
感想・意見

〇日常の悩みをお聞きすることができてよかったです（同様意見　１７）

〇レポートがなくても、ざっくばらんに現状交流できて良かったです。（同様意見　２）

〇特別支援学級の現状や小中学校ごとの課題など、情報、意見交換ができて良かった。

〇中学校との連携についてや進路のことなど、色々な情報やアドバイスを聞くことができました。（同様意見　８）

〇担当している児童への指導に使える内容でした。勉強になりました。

〇使ってみたいソフトを教えて頂いたので、ぜひ活用してみたいです。（同様意見　２）

〇子供の聞こえについて、専門的お話をはじめて聞くことができ、大変勉強になった。

〇肢体不自由学級の悩みや課題について交流できて、大変有意義でした。

〇たくさんの児童に対する対応をきかせていただきました。今後の参考になることばかりで、非常にためになりました。

〇中学校の先生から学校の様子や卒業後の進路などの話を具体的に聞くことができて良かったです。また、グループごとの交流で終わったこともよかったです。普段なかなか聞けない

こともダイレクトに質問できました。

〇軽度難聴のことを詳しく教えていただき、大変勉強になりました。

〇コーディネーターとして、他校の状況が知れたので、とても良かったです。（同様意見　４）

〇ICTの研修でしたが、実際に操作などができると良かったです。知識のある方に教えてもらえるのかと思っていました。

〇何について話すのか決まっていなかったので、不安でしたが、お悩み相談ということにして、困りごとが共有できて、少し気が楽になりました。

〇ICTの部会でしたが、今回の形でも参考になるお話はあったのですが、タブレットを持ち込んで交流できたらなもっといいなと思いました。

〇話のテーマの幅をもう少ししぼっても良かったと思います。あれはあれで軌道にのれば話すことは出来たし、有意義な時間でしたが・・・

〇みんな良い方だったが、愚痴大会になった。

〇自分が悩んでいた教科指導の参考になったと思います。

〇動画を見たり、実際に使っている道具を見ることができて、とても良かった。動画を見ることでよりわかりやすくて良かったです。

進路について貴重な話が聞けて良かったです

〇中学小学、各地域の先生と交流でき、とてもよかったです。

軽度難聴の問題の大きさを改めて認識しました。通級でも聴力検査実施の大切にし中耳炎等軽視してはいけないことを学ばせていただきました。ありがとうございました。

〇池田先生の貴重な経験を聞くことができ、大変勉強になりました。短時間でしたが1冊の専門書を読むのに値する感じでした。（同様意見　３）

改善意見

〇午後からは話し合いが多かったので、各年で講演会などがあるといいと思いました

〇有意義な時間にあまりならなかった。市町村の違いは、課題だと感じた。

〇各地域でICTの実態が違うことが分かったが、だからといって解決策が出たわけではない。

〇司会者や記録者をあらかじめ指定しておいた方が良いと思います。また、話し合い方はもっとオープンにし、記録も簡素化して、色々なことや悩みをもう少し気軽に交流できる方が

良いと感じました。

〇事前のレポート等なしでの進行であったので、何かしらの準備をしてからのスタートの方がいいと思った。
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感想・意見

〇軽度難聴児童についての理解と教室での配慮についてを知ることができました。

〇他校の実践を知ることができ、明日からの実践に生かそうと思えた（同様意見　２２）

〇テーマを選択させていただき日頃困っていることを中心に交流することができました。同じような悩みを抱えた先生方とお話ができて貴重な時間になりました。

〇話題があると良かった。

〇実際に教材を見せていただいたりして、とても勉強になりました。休みの日にも作ってみようと思いました。

〇切実な悩みを解決するヒントやアドバイスをいただくことができました。

〇いろいろなアプリを聞くことができてよかった

〇最後のまとめは、他のグループの話の交流があるとよい。

〇ICTいろいろ参考になりました（同様意見　５）

〇不登校児童についての各学校の対策などを聞くことができ、勉強になりました。

〇同じ悩みを抱えている方がいることがわかり心強かった

〇ICTの何かアプリ等を教えてもらえると思っていましたが、そうでなかったにもかかわらず各校でどのようにICTを使っているのかすごく勉強になりました。早速使ってみます。

〇実態を知り、人的確保が大切だということを再認識した。

〇知識がゼロから200くらいに増えました

〇司会を最初から決めてあると、開始がスムーズかなと思いました。

〇新しく障教部に加入されている方のお悩み相談を聞くことができた。初任者で特別支援学級を持たれている方や、１人で大人数を受け持っている方など、ご苦労されている方に対し

て、参加者で話し合うことができた。

〇苦手意識を持ったかたが多く、トップダウンではない交流ができました。

〇今回、中学校の先生方から進路について情報をいただき、大変参考になりました。私自身かなり悩んでいた部分もあるため、貴重な情報をいただき、感謝しております。

（同様意見　２）

〇各学校の様子の交流や参考になる図書の情報が得られて良かったです。

〇言語獲得、不登校について話し合いました。各校の取り組みを聞けて良かったです。

〇LDへの進路指導が中学校で授業を組みづらいことから難しくなっていると感じた。

〇当日参加できませんでした。６の質問に回答しないと進まないので回答しています。

〇部門別を受けての意見交流もできた。

〇交流学習の組み方のアイデアをえることができました。

〇話題が自由だと話の焦点がまとまらない。ただ知りたいことについて質問して答えをもらえたのでよかった。

〇話を聞けてよかった。レポートは必要な人が、それぞれ話題を用意しておくといいなと思いました

改善意見

〇深い話し合いになりにくかったです。

〇話題提供が難しいです。結果的にほぼ１校の話題で広がりが思ったよりなかったので、テーマの例をいくつか出すなど工夫してもよいかと思いました。

〇設定時間が少し長すぎたように感じました。　　　　　　〇北、南別の他に、さらに小、中で分けて実施してもよいかと感じました。

〇進路に関するグループは、小学校と中学校が一緒のグループで良かったです。ただ、８０分と長かったのと、色々な学校の情報があると良かったと思うので、グループを統合したほ

うが良かったかと思います。

〇オンライン開催でもいいように思いました。

〇話の柱がなかったので司会が難しかった。（同様意見　２）

南部

【事務局見解】

・課題別研修では、知的部門と自閉情緒部門の小中合同で行われたことにより、様々な意見交流ができたという声が多く聞かれた。一方、部門別レポート交流同様、課題としてあげられた、

「グループの人数」、「時間の長さ」、「討議の柱の有無」などについては、運営方法の見直しを検討する。引き続き、部会員の皆様には積極的な参加をお願いする。

・ICTに関しては部会員の関心も高く、個人のタブレットを持ち込むことができれば、更に有意義な活動ができる。石教研事務局にも検討事項としてあげていきたい。
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